LOKALNY RYNEK PRACY W 2014 ROKU


I. WPROWADZENIE 
           Z analizy rynku pracy wynika, że konieczna jest poprawa efektywności działania urzędów pracy oraz standardów obsługi klientów, a także wskaźników zatrudnienia.

Urzędy pracy muszą dostosować  swoje propozycje do potrzeb konkretnego bezrobotnego i pracodawcy. Niezbędne  jest też  dokonanie zmian w sposobie  dystrybucji środków Funduszu Pracy, tak aby premiować skuteczność, czyli uzależnić wysokość funduszy przyznanych pup  od osiąganych efektów. Konieczne będzie też objęcie realną pomocą osób długotrwale bezrobotnych dzięki poszerzeniu współpracy urzędów z ośrodkami pomocy społecznej i organizacjami pozarządowymi. Przewidywane jest szersze włączenie partnerów społecznych w projektowanie i monitorowanie działań na rzecz aktywizacji zawodowej.

W związku z tym wprowadzono zmiany w Ustawie o promocji zatrudnienia i instytucjach rynku pracy, które  weszły w życie z dniem 27 maja 2014r. opublikowane w  Dz. U. z dnia  12 maja br. poz. 598  w następującym zakresie :

Poprawienie efektywności działanie urzędów

Przewidziano powiązanie wysokości środków przekazywanych z Funduszu Pracy powiatom na  wynagrodzenia  pracowników pup z efektami ich działania. Premiowani będą pracownicy pracujący bezpośrednio z klientami  ( doradcy klienta )  które uzyskają najlepsze wyniki w doprowadzeniu bezrobotnego do  zatrudnienia.

Założono także zmianę  algorytmu ustalania kwot środków Funduszu Pracy na finansowanie  programów na rzecz promocji zatrudnienia, łagodzenia skutków bezrobocia i aktywizacji zawodowej w województwie , z uwzględnieniem efektywności działań aktywizacyjnych urzędów pracy. Przy zachowaniu dwustopniowego podziału środków FP, proponuje się zmianę kryteriów podziału środków na aktywizację  bezrobotnych. Algorytm, według którego ustalane będą kwoty środków wydatkowanych w roku budżetowym na  realizację programów na poziomie województwa uwzględniać będzie : liczbę bezrobotnych i stopę bezrobocia – 75 proc. oraz efektywność działań na rzecz  aktywizacji bezrobotnych – 25 proc. Podział środków na realizację programów, na poziomie powiatu, dokonywany będzie przez zarząd województwa według kryteriów określonych przez sejmik województwa.
Poprawienie jakości usług świadczonych bezrobotnym stosownie do ich potrzeb

Przewidziano wzmocnienie indywidualnego podejścia do klientów pup, które zapewni system profilowania pomocy dla bezrobotnych. Wprowadzenie tego systemu pozwoli skuteczniej pomagać w powrocie na rynek pracy osobom najbardziej potrzebującym takiego wsparcia.

Konkretny bezrobotny otrzyma konkretną pomoc adekwatną do swoich potrzeb i możliwości aktywizacyjnych, które zostaną określone na podstawie elektronicznego kwestionariusza do profilowania usług. W rezultacie bezrobotny zostanie przypisany do jednego z trzech profili :

1) w pierwszym profilu znajdą się bezrobotni aktywni, dla których podstawowym wsparciem  będą usługi pośrednictwa pracy i poradnictwa zawodowego i w bardzo ograniczonym  zakresie inne formy wsparcia.

2) do drugiego profilu należeć będą bezrobotni wymagający wsparcia, którzy korzystać będą      ze wszystkich usług i instrumentów rynku pracy, jakie oferuje pup . Takie osoby będą np.  kierowane na szkolenia i staże.

3) w trzecim profilu znajdują się bezrobotni oddaleni od rynku pracy, zarówno tacy, którzy z  różnych powodów są zagrożeni wykluczeniem społecznym, jak i ci którzy z własnego wyboru nie są zainteresowani zatrudnieniem lub uchylają się od legalnej pracy. Urzędy pracy przekażą obsługę tych osób innym podmiotom. W praktyce działania pomocowe na rzecz takich osób będą realizowane, w ramach zlecanie usług aktywizacyjnych, przez agencje zatrudnienia lub organizacje pozarządowe albo w ramach Programu Aktywizacja i   Integracja (PAI), realizowanego przez pup i ops. Na podstawie tego programu bezrobotny      otrzyma wieloaspektowe wsparcie mające na celu przezwyciężenie istniejących deficytów      i pomoc w podjęciu zatrudnienia. Rozwiązanie ma charakter fakultatywny, jego realizacja     uwarunkowana jest możliwościami gminy. Bezrobotny skierowany do PAI objęty zostanie  działaniami z zakresu aktywizacji zawodowej realizowanymi przez pup, obejmującymi w szczególności prace społeczno użyteczne.  Elementem komplementarnym z działaniami w zakresie aktywizacji zawodowej, będą działania z zakresu integracji społecznej realizowane przez ośrodki pomocy społecznej w ramach budżetu gminy i mogą być współfinansowane ze środków EFS. W przypadku braku porozumienia – urząd pracy może zlecić ze środków FP realizację działań w zakresie integracji społecznej podmiotom prowadzącym działalność statutową na rzecz integracji i reintegracji zawodowej i społecznej osób zagrożonych wykluczeniem społecznym. Bezrobotny, który bez uzasadnionej przyczyny odmówi uczestnictwa lub z własne winy przerwie udział  w  działaniach -  zostanie pozbawiony statusu bezrobotnego.

Tworzenie miejsc pracy i powrót do zatrudnienia osób bezrobotnych, w tym powracających na rynek pracy po przerwie związanej z wychowaniem dziecka

Zaproponowano kilka nowych instrumentów.

Grant na telepracę – instrument kierowany do pracodawcy albo przedsiębiorcy za zatrudnienie w formie telepracy rodziców powracających na rynek pracy (wychowujących co najmniej jedno dziecko do 6 lat)  oraz bezrobotnych, którzy zrezygnowali z zatrudnienia lub innej pracy zarobkowej z uwagi na konieczność sprawowania opieki nad osobą zależną.

Na podstawie zawartej umowy, pracodawca albo przedsiębiorca otrzyma z FP grant do wys.6-krotności minimalnego wynagrodzenia na utworzenie stanowiska pracy. Pracodawca w umowie zagwarantuje utrzymanie zatrudnienia przez 12 miesięcy w pełnym wymiarze czasu pracy lub 18 miesięcy w wymiarze ½ etatu – w przypadku nie wywiązania się z tego warunku będzie musiał zwrócić grant.

Świadczenie aktywizacyjne –  są przyznawane pracodawcy z FP za zatrudnienie skierowanego przez pup bezrobotnych, powracających na rynek pracy po przerwie związanej z wychowywaniem dziecka (po urlopie wychowawczym) oraz którzy zrezygnowali z pracy w związku z opieką nad osobą zależną.

Świadczenie to będzie wypłacane pracodawcy przez 12 miesięcy (w wysokości ½ minimalnego wynagrodzenia) lub 18 miesięcy (w wysokości 1/3 minimalnego  wynagrodzenia) za zatrudnienie rodzica lub bezrobotnego sprawującego opiekę. Pracodawca zagwarantuje zatrudnienie bezrobotnego przez kolejne 6 lub 12 miesięcy. W przypadku nie wywiązania się z umowy będzie musiał zwrócić świadczenie.

Pożyczka z FP na utworzenie stanowiska pracy lub podjęcie działalności gospodarczej – o pożyczkę na podjęcie działalności gospodarczej będą mogły ubiegać się osoby fizyczne: poszukujące pracy absolwenci szkół i wyższych uczelni w okresie 48 miesięcy od dnia otrzymania dyplomu, bezrobotni zarejestrowani w pup, studenci ostatniego roku uczelni wyższych.

Pożyczka na podjęcie działalności gospodarczej będzie mogła stanowić do 100% kosztów przedsięwzięcia. Ma być udzielana do wysokości 20-krotnego przeciętnego wynagrodzenia i będzie podlegała oprocentowaniu na zasadach preferencyjnych. Okres spłaty będzie wynosił 7 lat, z możliwością skorzystania z 12-miesięcznego okresu karencji.O pożyczkę na utworzenie stanowiska pracy dla bezrobotnych będą mogły ubiegać się :

Podmioty prowadzące działalność gospodarczą, niepubliczne szkoły i przedszkola, żłobki lub kluby dziecięce tworzone i prowadzone przez osoby fizyczne, osoby prawne i jednostki organizacyjne nie posiadającymi osobowości prawnej, zamieszkującymi lub mającymi siedzibę w Polsce, oraz będący posiadaczami gospodarstwa rolnego lub prowadzący dział specjalny produkcji rolnej.

Pożyczka na utworzenie stanowiska pracy dla bezrobotnego będzie udzielana w wysokości   6-krotnego przeciętnego wynagrodzenia i ma podlegać oprocentowaniu na zasadach preferencyjnych. Trzeba ją będzie spłacić w ciągu 3 lat.

Trójstronne umowy szkoleniowe – będą zawierane przez starostę z pracodawcą i instytucją szkoleniową. Zostaną w nich określone umiejętności lub kompetencje zawodowe wymagane przez pracodawcę od kandydatów do pracy. Wymogi te byłyby uwzględniane w programie szkolenia finansowanego przez pup z FP.

Wsparcie zatrudnienia młodych pracowników

 Wprowadza się nowe instrumenty adresowane do bezrobotnych do 30 roku życia, motywujących te osoby do samodzielnego podejmowania działań zmierzających do zatrudnienia, tj. bonu stażowego, bonu szkoleniowego, bonu zatrudnieniowego i bonu na zasiedlenie.

Bon stażowy – stanowi gwarancje skierowania młodego bezrobotnego na staż do wskazanego przez samego bezrobotnego pracodawcy. Warunkiem skierowania będzie zobowiązanie pracodawcy do zatrudnienia bezrobotnego po odbytym stażu – (6 miesięcy staż + 6 miesięcy zatrudnienia). Bezrobotny uzyska stypendium w wys. 120% zasiłku dla bezrobotnych natomiast pracodawca otrzyma jednorazową premię w wys. 1500zł o ile wywiąże się z podjętego zobowiązania.

Bon szkoleniowy – stanowi gwarancję sfinansowania wskazanego przez bezrobotnego szkolenia niezbędnego do podjęcia zatrudnienia oraz dodatkowych kosztów, takich jak koszty dojazdu czy zakwaterowania do wysokości przeciętnego wynagrodzenia.

Bon zatrudnieniowy – stanowi gwarancję zrefundowania pracodawcy, który zatrudni bezrobotnego na okres 18 miesięcy, część kosztów wynagrodzenia wraz ze składkami na ubezpieczenia społeczne. Refundacja ta dokonywane będzie przez okres pierwszych 12 miesięcy w wysokości zasiłku dla bezrobotnych.

Bon na zasiedlenie – osoby młode  będą mogły otrzymać bon w kwocie nie wyższej niż dwukrotność przeciętnego wynagrodzenia za pracę, która pozwoli na pokrycie kosztów związanych z podjęciem zatrudnienia poza miejscem dotychczasowego zamieszkania.

Bezrobotny otrzymujący bon zobowiązany będzie do utrzymania zatrudnienia przez okres co najmniej 6 miesięcy w okresie do 8 miesięcy od dnie otrzymania bonu.

Ponadto przewidziano zwolnienie pracodawców, którzy zatrudnią osoby młode z obowiązku opłacania za nich składek na FP i FGŚP przez okres 12 miesięcy .

Przewidziano również możliwość refundacji kosztów poniesionych przez pracodawcę  składek na ubezpieczenia społeczne za bezrobotnych, którzy podejmują pracę po raz pierwszy. Refundacja obejmuje okres do 6 miesięcy i jej wysokość nie może przekroczyć miesięcznie ½  minimalnego wynagrodzenia za pracę. Warunkiem będzie dalsze zatrudnienie  przez 6 miesięcy pod rygorem zwrotu refundacji.

Wsparcie pracodawców zatrudniających bezrobotnych w wieku 50 PLUS

Starosta będzie mógł przyznać pracodawcy dofinansowanie do wynagrodzenia  za zatrudnionego bezrobotnego, który ma więcej niż 50 lat. Wysokość dofinansowania  z FP nie będzie mogła przekroczyć 50 % minimalnego wynagrodzenia. Dofinansowanie będzie przysługiwać przez okres : 12 miesięcy w przypadku zatrudnienia bezrobotnych, którzy ukończyli 50 lat, a nie ukończyli 60 lat oraz 24 miesięcy w przypadku bezrobotnych którzy ukończyli 60 lat. Pracodawca będzie musiał zatrudnić po okresie refundacji odpowiednio przez 6 i 12 miesięcy.

Krajowy Fundusz Szkoleniowy  ( KFS )
W związku z budowaniem konkurencyjnej gospodarki opartej na wiedzy oraz zapobiegania wykluczeniu społecznemu osób o niskich lub niedostosowanych kompetencjach do potrzeb rynku pracy, wprowadza się nowe rozwiązanie wspierające inwestowanie w kapitał ludzki.

Ze środków Funduszu Pracy tworzy się Krajowy Fundusz Szkoleniowy. Środki te nie będą mogły być przeznaczone na inne cele niż na dofinansowanie – na wniosek pracodawcy złożony do powiatowego urzędu pracy – kosztów projektu szkoleniowego, w tym kosztów :

a) określania potrzeb szkoleniowych u pracodawcy,

b) kształcenia i szkolenia pracowników,

c) egzaminów umożliwiających uzyskanie świadectw, dyplomów, zaświadczeń i innych   dokumentów potwierdzających kompetencje, nabyte przez uczestnika projektu szkoleniowego,

d) badań lekarskich i psychologicznych wymaganych dla  podjęcia kształcenia lub pracy w danym zawodzie,

e) ubezpieczenia od nieszczęśliwych wypadków uczestników projektu szkoleniowego.

Ponadto, środki KFS będą mogły być przeznaczone na jego promocję, określenie zapotrzebowania na kompetencje i kwalifikacje na rynku pracy, konsultacje i poradnictwo dla pracodawców w zakresie korzystania z KFS oraz badania efektywności udzielanego wsparcia ze środków KFS.

W pierwszych dwóch latach funkcjonowania KFS będzie wspierał kształcenie ustawiczne pracowników i pracodawców w wieku powyżej 45 lat, a w późniejszym okresie także pozostałych pracowników i pracodawców. 

Rady Rynku Pracy

W miejsce dotychczasowych wojewódzkich i powiatowych rad zatrudnienia zostaną utworzone wojewódzkie i powiatowe rady rynku pracy.

Członkami tych rad będą przedstawiciele reprezentatywnych organizacji pracodawców oraz organizacji związkowych, a także przedstawiciele organów samorządu terytorialnego oraz nauki o szczególnej wiedzy lub autorytecie w obszarze działania rad. Zmiany te mają na celu zwiększenie roli partnerów społecznych w procesie zarządzania środkami FP, programowania i monitorowania polityki rynku pracy.

Prace interwencyjne

W przepisie dotyczącym finansowania prac interwencyjnych wprowadzono dodatkowy zapis, który mówi między innymi, że : 

Pracodawca jest zobowiązany, stosownie do zawartej umowy, do utrzymania w zatrudnieniu skierowanego bezrobotnego przez okres 3 miesięcy po zakończeniu refundacji wynagrodzenia -pod rygorem zwrotu uzyskanej pomocy. W przypadku rezygnacji z pracy przez samego bezrobotnego, zwolnienia w trybie  art. 52 Kp lub przejścia na emeryturę( w tym okresie), na wolne stanowisko zostaje skierowany inny bezrobotny. W sytuacji odmowy przyjęcia skierowanego bezrobotnego pracodawca zwraca uzyskaną pomoc w całości. 

 Zmiany w art. 49 ustawy dotyczą odejścia od generalnej zasady, iż instrumenty rynku pracy, takie jak prace interwencyjne, roboty publiczne, staż, refundacja składek na ubezpieczenie społeczne za zatrudnionych pracowników czy przygotowanie zawodowe dorosłych, adresowane są tylko do bezrobotnych w szczególnej sytuacji na rynku pracy wskazanych w art. 49 ustawy. Obecnie urząd pracy będzie mógł elastycznie stosować usługi i instrumenty rynku pracy do poszczególnych bezrobotnych, z uwzględnieniem profilowania, celem optymalnego dostosowania oferowanej formy pomocy do potrzeb konkretnej osoby. W przypadku gdy dana pomoc wiązać się będzie z pomocą publiczną dla pracodawcy, pozostaną ograniczenia związane z prawem Unii Europejskiej dotyczące kategorii bezrobotnych. Jednocześnie nowo określone grupy osób wskazane w art. 49 ustawy uzyskują pierwszeństwo w dostępie do programów specjalnych. Mając na uwadze aktualną sytuację na rynku pracy , zalicza się do osób w szczególnej sytuacji na rynku pracy osoby bezrobotne :

- do 30. roku życia,

- powyżej 50. roku życia,

- długotrwale bezrobotne,

- korzystające z pomocy społecznej,

- posiadające dzieci do 6. roku życia lub dzieci niepełnosprawne do  18 roku życia,

- niepełnosprawne.

Doradcy klienta 

Pracownicy publicznych służb zatrudnienia zatrudnieni na stanowiskach :

- pośrednika pracy,

- doradcy zawodowego,

- specjalisty ds. rozwoju zawodowego,

- specjalisty ds. programów,

- doradcy i asystenci EURES, 

Mogą pełnić funkcję doradcy klienta.

Do zadań doradcy klienta należy :

- stała opieka nad bezrobotnym lub poszukującym pracy, w szczególności ustalanie profilu pomocy, przygotowanie i nadzór nad realizacją indywidualnego planu działania, świadczenie podstawowych usług rynku pracy w formie indywidualnej oraz ułatwianie dostępu do innych form pomocy określonych w ustawie,

- stała współpraca z pracodawcą w zakresie pomocy określonej w ustawie, w szczególności ustalanie zapotrzebowania na nowych pracowników i pozyskiwania ofert pracy w ramach pośrednictwa pracy oraz ułatwianie dostępu do innych form pomocy,

Zasiłek dla bezrobotnych 

Rezygnacja z konieczności oczekiwania na nabycie prawa do zasiłku przez okres 7 dni od dnia rejestracji i wprowadzenie zasady, iż  zasiłek dla bezrobotnych przysługuje od dnia rejestracji w urzędzie pracy.

Powyższe  rozwiązanie ma charakter pilotażowy i będzie obowiązywało wstępnie przez         4 lata, natomiast po 2 latach nastąpi jego ewaluacja, co pozwoli na dokonanie oceny skuteczności jego funkcjonowania .Ewaluacje będzie przeprowadzona na podstawie dostępnych wówczas metod rankingowych powiatowych urzędów pracy. Z drugiej strony dwuletni okres pozwoli urzędom dostosować się do nowych warunków gospodarowania środkami, a co za tym idzie poprawić efektywność udzielanej pomocy oraz podnieść standardy usługi .


                    II Analiza struktury bezrobocia w powiecie 
wg stanu na dzień 30 listopada  2014 roku.

Na dzień 30 listopada 2014 roku w mieście Wąbrzeźno było zarejestrowanych 1090 osób bezrobotnych w tym kobiet 617, na koniec miesiąca grudnia 2013 r. (1290 osób). 
Liczba zarejestrowanych bezrobotnych według miast i gmin powiatu wąbrzeskiego przedstawia się  następująco: na dzień 30.11.2014r .:
miasto Wąbrzeźno   - 1090 
gmina Wąbrzeźno    -   692 

gmina Płużnica         -   358
gmina Książki            -  321  
gmina Dębowa Łąka  - 224  
                                   2685
Dla porównania grudzień 2013 r. kształtował się następująco:
miasto Wąbrzeźno   - 1290   
gmina Wąbrzeźno    -   804  

gmina Płużnica         -   439 

gmina Książki            -  375  

gmina Dębowa Łąka  - 258
ogółem                    -  3166
Stopa bezrobocia liczona w stosunku do liczby ludności aktywnej zawodowo wyniosła  w  październiku 2014 r.– 19,80 %, w woj. kujawsko – pomorskim – 15,3 %, w kraju –11,3 %.  
Na dzień 30.11.2014 r. kobiety stanowiły 57,39 % ogółu bezrobotnych, tj. 1541 osób, natomiast na dzień 31.12.2013 roku kobiety stanowiły  56,19 %, tj. 1779 osoby.
Na koniec grudnia 2013 r. liczba osób  bezrobotnych uprawnionych do pobierania zasiłku wynosiła 561 osób co stanowiło 17,72 % ogółu, a na dzień 30.11.2014 r. 405 osób co stanowi 15,08 %.
Bezrobotni według wykształcenia - 30.11.2014 r: 
                                                Powiat Wąbrzeski                     Miasto Wąbrzeźno
gimnazjalne i niższe                     -    927 osób,                      -    337 osób                                                                  zasadnicze zawodowe                 -    876 osób,                      -    343 osoby                                                              średnie ogólnokształcące             -    209 osób,                      -   107 osób                                                 policealne i średnie zawodowe    -    527osób,                        -   240 osoby                                                    wyższe                                         -   146 osób.                        -     63 osoby
Bezrobotni według czasu  pozostawania bez pracy :        
do 1 miesiąca            -   245 osób,                                           -  117                                                                       od 1 – 3 miesięcy       -  400 osób,                     

  -  156                                                                         od 3 – 6 miesięcy       -  318 osób,                                           -   142                                                                  od 6 – 12 miesięcy     -  356 osób,                                           -   146                                                          od 12 – 24 miesięcy   -  554 osób,                                           -   228                                                  pow. 24 miesięcy       -   812 osób.
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Osoby bezrobotne będące w szczególnej sytuacji na rynku pracy w końcu miesiąca listopada 2014 r. 

miasto Wąbrzeźno      -  978   

gmina Wąbrzeźno       -  629  

gmina Płużnica           -  325  

gmina Książki             -  296  

gmina Dębowa Łąka  -  201  
w tym :

do 25 roku życia                             -  527                                        - 172
powyżej 50 roku życia                    -  571                     
         - 271
długotrwale                                    - 1781


         - 704
bez kwalifikacji zawodowych         - 1108


         - 426
bez doświadczenia zawodowego   - 619



         - 208
bez wykształcenia średniego        - 1801


         - 681
niepełnosprawni                           -   199



         - 104
samotnie wychowujący co najmniej jedno dziecko do 18 roku życia - 363                   -  169
kobiety, które nie podjęły  zatrudnienia po urodzeniu dziecka           -  356

       -  122
po odbyciu kary pozbawienia wolności nie podjęły zatrudnienia        -  66

   -  36
Informacja o usługach poradnictwa zawodowego

 stan na koniec kwietnia 2014r.

Liczba osób objętych poradnictwem zawodowym – 1451 osoby,

W tym:

1.liczba osób objęta poradnictwem indywidualnym             939 osób

2.Liczba osób objęta indywidualnym planem działania       293 osoby

3.Liczba osób korzystających z informacji zawodowej       113 osoby,

4.młodzież szkolna:                                                             106 osób

Problemy  zawodowe rozwiązywane wspólnie z klientem w trakcie trwania procesu Doradczego dotyczyły: wyboru zawodu, zmiany zawodu, uzupełnienia i zmiany kwalifikacji, wyboru kierunku kształcenia lub szkolenia, planowania rozwoju zawodowego, wyboru miejsca pracy lub wyboru formy pomocy określonej w ustawie.

Usługi poradnictwa zawodowego świadczone były dla osób zarejestrowanych, w tym dla tzw. grupy „ trudnej”: bezrobotnych bez  doświadczenia zawodowego i niskich kalifikacjach zawodowych, nie posiadających doświadczenia w poszukiwaniu pracy, posiadających bardzo niską   motywację do podejmowania wszelkich działań mających na  celu aktywizację zawodową.

Osiągnięte cele :

  - objęto działaniami aktywizującymi osoby z grupy ryzyka w celu zwiększenia ich szans na   podjęcie pracy poprzez udział w spotkaniach informacyjnych, warsztatach aktywnego       poszukiwania pracy /nastąpił wzrost informacji na temat lokalnego rynku pracy, wzrost        samoceny, poznanie zasad przygotowania dokumentów aplikacyjnych/.

- zapewniono klientom urzędu usług na wysokim poziomie.

- zapewniono klientom indywidualnego podejścia/wyznaczanie terminów i godzin spotkań  pod klienta, dostosowanie treści spotkań pod potrzeby klientów/. 

- wyznaczono klientom ścieżkę zawodową w celu zwiększenia szans na podjęcie pracy.

III. INFORMACJA O ŚRODKACH FUNDUSZU PRACY I EUROPEJSKIEGO FUNDUSZU SPOŁECZNEGO W 2014 ROKU.

Do 30 kwietnia 2014 r. Powiatowy Urząd Pracy w Wąbrzeźnie na działania aktywizujące pozyskał środki z Funduszu Pracy na łączną kwotę  5 260 300,- zł, z tego 3 727 100,- zł na realizację projektu „Aktywni na start” w ramach Poddziałania 6.1.3, który jest współfinansowany z Europejskiego Funduszu Społecznego, 210 800,- zł urząd pozyskał z rezerwy ministra na finansowanie programu dla osób do 25 roku życia. 
Informacje na temat wykorzystania środków znajdują się w dalszej części opracowania.
Projekty współfinansowane przez Unię Europejską w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki realizowane w 2014 roku
Priorytet VI Rynek pracy otwarty dla wszystkich

Działanie 6.1 Poprawa dostępu do zatrudnienia oraz wspieranie aktywności zawodowej w regionie 
„Nowe kadry 2014”

Poddziałanie 6.1.2 Wsparcie powiatowych i wojewódzkich urzędów pracy w realizacji zadań na rzecz aktywizacji zawodowej osób bezrobotnych w regionie 

Okres realizacji: 01.02.2014 r. do 31.03.2015 r.

Wartość projektu: 87 100,00 zł, w tym: wkład własny:  13 065,00 zł

Celem projektu jest podniesienie poziomu aktywności zawodowej oraz zdolności do zatrudnienia osób pozostających bez zatrudnienia w powiecie wąbrzeskim poprzez wzmocnienie i rozwój publicznych służb zatrudnienia w zakresie usług pośrednictwa pracy i doradztwa zawodowego.

Grupę docelową stanowi 3 pracowników zatrudnionych w Powiatowym Urzędzie Pracy w Wąbrzeźnie w ramach projektu „Nowe kadry” (kontynuacja zatrudnienia) na brakujących etatach, utworzonych od stycznia 2008 r. w celu osiągnięcia standardów określonych w rozporządzeniu MPiPS w sprawie szczegółowych warunków prowadzenia przez publiczne służby zatrudnienia usług rynku pracy. 

W ramach projektu realizowane są 2 zadania: Dofinansowanie 2 etatów pośredników pracy i 1 doradcy zawodowego oraz szkolenie kluczowych pracowników
”Aktywni na start”
Poddziałanie 6.1.3 Poprawa zdolności do zatrudnienia oraz podnoszenie poziomu aktywności zawodowej osób bezrobotnych 
Okres realizacji: 01.01.2008 r. - 31.12.2014 r. 

Wartość projektu w 2013 r.: 3 862 511,60 zł, w tym wkład własny: 135 411,60 zł
Celem głównym projektu jest podniesienie zdolności do zatrudnienia oraz aktywności zawodowej osób bezrobotnych zarejestrowanych w Powiatowym Urzędzie Pracy w Wąbrzeźnie

Zadania w 2014 r.: 

· Poradnictwo zawodowe,

· Pośrednictwo pracy

· Szkolenia – 138 osób                                        

· Staże – 190 osoby

· Prace interwencyjne – 60 osób
· Jednorazowe środki na podjęcie działalności gospodarczej – 39 osób
· Refundacja kosztów doposażenia/wyposażenia – 41 osób
Grupa docelowa w 2014 r.: 468 osób zarejestrowanych w Powiatowym Urzędzie Pracy jako bezrobotne, zwłaszcza osoby znajdujące się w szczególnej sytuacji na rynku pracy, wymienione w art. 49 ustawy z dnia 20 kwietnia 2004 r. o promocji zatrudnienia i instytucjach rynku pracy.
 „Przedsiębiorczość szansą na rozwój regionu kujawsko-pomorskiego”
Działanie 6.2. Wsparcie oraz promocja przedsiębiorczości i samozatrudnienia

Projekt realizowany jest przez Wojewódzki Urząd Pracy  w Toruniu w partnerstwie ze wszystkimi 20 powiatowymi urzędami pracy działającymi w województwie kujawsko-pomorskim. 

Okres realizacji: 01.06.2012 r. - 31.12.2014 r. 

Wartość ogółem projektu:  49 585 500,00 zł , w tym 1 165 911,00 na realizację przez PUP Wąbrzeźno, z czego:

· 345 573,00 w 2012 roku,

· 799 338,00 w 2013 roku,

· 21 000,00 w 2014 roku.

Zadaniem PUP Wąbrzeźno było objęcie 57 osób szkoleniami z zakresu „ABC Przedsiębiorczości”, a następnie 49 przeszkolonym osobom przyznano środki na podjęcie działalności gospodarczej. W 2014 roku realizowany jest monitoring zawartych umów.

Program finansowany z dodatkowych środków Funduszu Pracy z rezerwy ministra na rzecz promocji zatrudnienia, łagodzenia skutków bezrobocia  i aktywizacji zawodowej
Okres realizacji: 01.03.2014 r. - 31.12.2014 r. 

Wartość programu -  210  800,00 zł.
Celem programu jest aktywizacja zawodowa 22 osób bezrobotnych do 25 roku życia 

Formy wsparcia:

· Poradnictwo zawodowe 
· Roboty publiczne – 22 osoby 
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Powiatowy Urząd Pracy  w Wąbrzeźnie


ul. Wolności 44, 87-200 Wąbrzeźno


tel. 56/6882800,  tel./fax 56/6880915


Email: �HYPERLINK "mailto:towa@praca.gov.pl"�towa@praca.gov.pl�


�HYPERLINK "http://pup.wabrzezno.ibip.pl"�http://pup.wabrzezno.ibip.pl� , �HYPERLINK "http://pup-wabrzezno.pl"�http://pup-wabrzezno.pl�
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