[bookmark: _GoBack]INFORMCJA PRZEWODNICZĄCEJ RADY MIASTA WĄBRZEŹNO
O OŚWIADCZENIACH MAJĄTKOWYCH ZA 2019 r.


[bookmark: mip53994872]Zgodnie z art. 24 h ustawy o samorządzie gminnym z dnia 8 marca 1990 r. - Radny, wójt, zastępca wójta, sekretarz gminy, skarbnik gminy, kierownik jednostki organizacyjnej gminy, osoba zarządzająca i członek organu zarządzającego gminną osobą prawną oraz osoba wydająca decyzje administracyjne w imieniu wójta są obowiązani do złożenia oświadczenia o swoim stanie majątkowym.
Oświadczenie majątkowe dotyczy ich majątku odrębnego oraz majątku objętego małżeńską wspólnością majątkową. Oświadczenie majątkowe zawiera informacje o:
[bookmark: mip53994874]1) zasobach pieniężnych, nieruchomościach, udziałach i akcjach w spółkach handlowych oraz o nabyciu od Skarbu Państwa, innej państwowej osoby prawnej, jednostek samorządu terytorialnego, ich związków, komunalnej osoby prawnej lub od związku metropolitalnego mienia, które podlegało zbyciu w drodze przetargu, a także dane o prowadzeniu działalności gospodarczej oraz dotyczące zajmowania stanowisk w spółkach handlowych;
[bookmark: mip53994875]2) dochodach osiąganych z tytułu zatrudnienia lub innej działalności zarobkowej lub zajęć, z podaniem kwot uzyskiwanych z każdego tytułu;
[bookmark: mip53994876]3) mieniu ruchomym o wartości powyżej 10 000 złotych;
[bookmark: mip53994877]4) zobowiązaniach pieniężnych o wartości powyżej 10 000 złotych, w tym zaciągniętych kredytach i pożyczkach oraz warunkach, na jakich zostały udzielone.

[bookmark: mip53994879]Oświadczenie majątkowe wraz z kopią swojego zeznania o wysokości osiągniętego dochodu w roku podatkowym (PIT) za rok poprzedni i jego korektą składają w dwóch egzemplarzach:
[bookmark: mip53994881]1) radny - przewodniczącemu rady gminy;
[bookmark: mip53994882]2) wójt, przewodniczący rady gminy - wojewodzie;
[bookmark: mip53994883]3) zastępca wójta, sekretarz gminy, skarbnik gminy, kierownik jednostki organizacyjnej gminy, osoba zarządzająca i członek organu zarządzającego gminną osobą prawną oraz osoba wydająca decyzje administracyjne w imieniu wójta - wójtowi.

 Radni Rady Miasta (14 osób) złożyli swoje oświadczenia majątkowe wraz z zeznaniem podatkowym za 2019 r. Przewodniczącej Rady Miasta, a Przewodnicząca Rady Miasta , Wojewodzie Kujawsko-Pomorskiemu w terminie do 30 kwietnia 2020 r. ze stanem majątkowym na dzień 31.12.20219 r.
W wyniku analizy Urzędu Skarbowego w Wąbrzeźnie w jednym przypadku stwierdzono drobne uchybienie, które niezwłocznie zostało skorygowane i ponownie przesłane do urzędu Skarbowego.



INFORMCJA BURMISTRZA WĄBRZEŹNA
O OŚWIADCZENIACH MAJĄTKOWYCH ZA 2019 r.

Zgodnie z art. 24 h ustawy o samorządzie gminnym z dnia 8 marca 1990 r. - Radny, wójt, zastępca wójta, sekretarz gminy, skarbnik gminy, kierownik jednostki organizacyjnej gminy, osoba zarządzająca i członek organu zarządzającego gminną osobą prawną oraz osoba wydająca decyzje administracyjne w imieniu wójta są obowiązani do złożenia oświadczenia o swoim stanie majątkowym.
Oświadczenie majątkowe dotyczy ich majątku odrębnego oraz majątku objętego małżeńską wspólnością majątkową. Oświadczenie majątkowe zawiera informacje o:
1) zasobach pieniężnych, nieruchomościach, udziałach i akcjach w spółkach handlowych oraz o nabyciu od Skarbu Państwa, innej państwowej osoby prawnej, jednostek samorządu terytorialnego, ich związków, komunalnej osoby prawnej lub od związku metropolitalnego mienia, które podlegało zbyciu w drodze przetargu, a także dane o prowadzeniu działalności gospodarczej oraz dotyczące zajmowania stanowisk w spółkach handlowych;
2) dochodach osiąganych z tytułu zatrudnienia lub innej działalności zarobkowej lub zajęć, z podaniem kwot uzyskiwanych z każdego tytułu;
3) mieniu ruchomym o wartości powyżej 10 000 złotych;
4) zobowiązaniach pieniężnych o wartości powyżej 10 000 złotych, w tym zaciągniętych kredytach i pożyczkach oraz warunkach, na jakich zostały udzielone.

Oświadczenie majątkowe wraz z kopią swojego zeznania o wysokości osiągniętego dochodu w roku podatkowym (PIT) za rok poprzedni i jego korektą składają w dwóch egzemplarzach:
1) radny - przewodniczącemu rady gminy;
2) wójt, przewodniczący rady gminy - wojewodzie;
3) zastępca wójta, sekretarz gminy, skarbnik gminy, kierownik jednostki organizacyjnej gminy, osoba zarządzająca i członek organu zarządzającego gminną osobą prawną oraz osoba wydająca decyzje administracyjne w imieniu wójta - wójtowi.

Zastępca burmistrza, sekretarz miasta, skarbnik miasta, kierownicy jednostek organizacyjnych gminy, osoby zarządzające oraz osoby wydająca decyzje administracyjne w imieniu burmistrza złożyli swoje oświadczenia majątkowe wraz z zeznaniem podatkowym za 2019 r. ze stanem majątkowym na dzień 31.12.2019 r. (16 osób) – Burmistrzowi Wąbrzeźna a Burmistrz – Wojewodzie Kujawsko-Pomorskiemu.
Oświadczenia majątkowe wraz z zeznaniem podatkowym zostały przekazane do Urzędów Skarbowych w Wąbrzeźnie, Golubiu-Dobrzyniu oraz Grudziądzu.
Po ich analizie w dwóch przypadkach (w tym Burmistrza Wąbrzeźna)  stwierdzono drobne uchybienia, które zostały skorygowane.
