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Rady Miasta Wąbrzeźno
z dnia … stycznia 2021 r.

LOKALNY PROGRAM WSPIERANIA EDUKACJI UZDOLNIONYCH UCZNIÓW KSZTAŁCĄCYCH SIĘ W PLACÓWKACH, DLA KTÓRYCH ORGANEM PROWADZĄCYM JEST GMINA MIASTO WĄBRZEŹNO
I. WSTĘP
Osiągnięcia ludzi zdolnych są motorem rozwoju w każdej dziedzinie życia. Założeniem nowoczesnej szkoły jest przede wszystkim stymulowanie ciągłego rozwoju uczniów 
i wyposażanie ich w bogaty zasób wiedzy i umiejętności. Właściwe wspieranie rozwoju uzdolnień uczniów to jedno z najważniejszych zadań edukacyjnych. Opracowanie, przyjęcie oraz realizacja Programu pozwoli kompleksowo planować działania wspierające edukację uczniów na terenie Gminy Miasto Wąbrzeźno, wykazujących szczególne uzdolnienia. Wychodząc naprzeciw oczekiwaniom społecznym Rada Miasta Wąbrzeźno pragnie motywować uczniów do rozwoju i wzrostu aspiracji m.in. poprzez przyznawanie stypendiów. Grono stypendystów będzie stanowić pozytywny wzorzec dla wszystkich uczniów oraz będzie wzmacniać poczucie własnej wartości w społeczności naszej gminy.
Promowanie uczniów zdolnych w obecnym stanie prawnym możliwe jest poprzez przyjęcie lokalnego programu wspierania edukacji uzdolnionych dzieci i młodzieży.

II. CELE PROGRAMU
Celem programu jest:
1. motywowanie uczniów do ciągłego pogłębiania wiedzy, podejmowania działań mających na celu odkrycie własnych uzdolnień oraz do ciągłej pracy nad rozwijaniem talentów;
2. zachęcanie uczniów do  uczestnictwa w konkursach na szczeblu międzyszkolnym, wojewódzki, ogólnopolskim i międzynarodowym;
3. promowanie pozytywnych wzorców wśród społeczności uczniowskiej;
4. popularyzowaniem w środowisku lokalnym uczniów wybitnie uzdolnionych, ich szkół, nauczycieli – opiekunów;
5. zwiększenie aspiracji edukacyjnych i aktywności uczniów;
6. promocja Gminy Miasto Wąbrzeźno, jako gminy przyjaznej uczniom wybitnie uzdolnionym.

III. ODBIORCY PROGRAMU
  Program skierowany jest do dzieci i młodzieży szkolnej kształcącej się w placówkach prowadzonych przez Gminę Miasto Wąbrzeźno, biorących udział w konkursach i olimpiadach przedmiotowych, artystycznych oraz w zawodach sportowych na szczeblu międzyszkolnym, wojewódzkim, ogólnopolskim i międzynarodowym, osiągających jednocześnie wysokie wyniki w nauce i zachowaniu.

IV. SPOSÓB REALIZACJI
  Formą realizacji Programu jest przyznanie stypendium za:
1. bardzo dobre wyniki w nauce i zachowaniu;
2. wybitne osiągnięcia w konkursach i olimpiadach przedmiotowych lub sportowych.

V. FINANSOWANIE PROGRAMU
  Realizacja Lokalnego program wspierania edukacji uzdolnionych uczniów kształcących się w placówkach, dla których organem prowadzącym jest Gmina Miasto Wąbrzeźno odbywać się będzie w oparciu o środki finansowe pochodzące z budżetu Gminy Miasto Wąbrzeźno.

VI. SPODZIEWANE EFEKTY
Zakłada się, iż realizacja Programu na terenie Gminy Miasto Wąbrzeźno pozwoli osiągnąć następujące rezultaty:
1. wzrost aktywności edukacyjnej uczniów;
2. możliwość indywidualnego rozwoju ucznia;
3. wzrost zainteresowania uczniów wzięciem udziału konkursach, olimpiadach przedmiotowych i zawodach sportowych;
4. promocja szkół oraz Gminy Miasto Wąbrzeźno.
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