SPRAWOZDANIE  
z realizacji planu Komisji Skarg, Wniosków i Petycji
za 2020 rok


        Komisja Skarg, Wniosków i Petycji w 2020 roku realizowała plan pracy przyjęty uchwałą Nr XV/101/19  z dnia 20 grudnia 2019 r. w sprawie przyjęcia planów pracy Komisji Rady Miasta Wąbrzeźno na 2020 rok.
 Komisja w 2020 roku pracowała w składzie:
Sebastian Isbrandt                              Przewodnicząc Komisji
Iwona Ciesielska-Dąbrowska             członek Komisji
Mateusz Lewański                               członek Komisji 
Beata Wiśniewska                               członek Komisji
Maciej Murawski                                członek Komisji

     Członkowie Komisji Skarg, Wniosków i Petycji w 2020 roku odbyli dwa posiedzenia. 
   Pierwsze posiedzenie Komisji Skarg, Wniosków i Petycji w 2020 roku odbyło się w dniu       12 lutego w sali nr 19 Urzędu Miasta przy ul. Wolności 18.
Tematem posiedzenia Komisji było rozpatrzenie Petycji złożonej przez Panią Renatę Sutor dotyczącej zmiany przepisów prawa miejscowego w zakresie: 
 -  likwidacji opłat za parkowanie przy budynkach szpitali, kościołów, sądów, urzędów, starostw, urzędów skarbowych i itp.  
-   poparcia w formie uchwały skierowanej do Konferencji Episkopatu Polski o dokonanie pełnej Intronizacji Jezusa Chrystusa na Króla Polski. 
   Członkowie Komisji Skarg, Wniosków i Petycji w ramach posiadanych kompetencji na powyższym posiedzeniu podjęli Uchwałę w sprawie rozpatrzenia petycji i przygotowali projekt Uchwały Rady Miasta Wąbrzeźno wraz z uzasadnieniem, który przedstawiony został  Radzie Miasta Wąbrzeźno w celu ostatecznego rozstrzygnięcia przedmiotowej Petycji. 
Kolejne posiedzenie Komisji Skarg, Wniosków i Petycji w 2020 roku odbyło się w dniu              25 maja w sali nr 19 Urzędu Miasta przy ul. Wolności 18. Ponownie tematem posiedzenie było rozpatrzenie Petycji złożonej przez panią Renatę Sutor w zakresie zmiany przepisów prawa miejscowego poprzez wprowadzenie lokalnej tzw. Tarczy antykryzysowej.
    Członkowie Komisji Skarg, Wniosków i Petycji zgodnie z posiadanymi kompetencjami podjęli Uchwałę  w sprawie rozpatrzenia petycji, której załącznikiem był projekt uchwały Rady Miasta Wąbrzeźno wraz z uzasadnieniem. Powyższy projekt Uchwały przedstawiony został Radzie Miasta celem rozstrzygnięcia przedmiotowej Petycji.
   Ponadto członkowie Komisji Skarg, Wniosków i Petycji uczestniczyli we wspólnych posiedzeniach wszystkich Komisji Rady, gdzie opiniowali składane do uchwalenia na sesji projekty uchwał. 


                                                                     Przewodniczący Komisji
                                                                      Sebastian Isbrandt
