STANOWISKO
RADY MIASTA WĄBRZEŹNO

z dnia 24 lutego 2023 r.

w sprawie pomocy obywatelom Ukrainy

Bucza, Irpień, Kramatorsk, Mariupol, Zaporoże i wiele innych miejscowości ukraińskich stało się symbolami zbrodniczej agresji rosyjskiej wobec sąsiedniej Ukrainy, prowadzonej w imię skrajnie szowinistycznej ideologii negującej istnienie narodu ukraińskiego i prawa tego narodu do samostanowienia.
My, Polacy, w swej historii doświadczyliśmy wielu tragicznych i bolesnych wydarzeń. W ponad stuletnim okresie zaborów nasi przodkowie poddani zostali brutalnej rusyfikacji i germanizacji. W mrocznych latach II wojny światowej naród polski stał się ofiarą ludobójstwa.  
Świadomi naszego dziedzictwa historycznego, w pełni solidaryzujemy się z narodem ukraińskim w jego walce o wolność, niepodległość i prawo do swobodnego decydowania o swojej przyszłości.
Mieszkańcy Wąbrzeźna od 24 lutego 2022 roku, od pierwszego dnia brutalnej rosyjskiej napaści na Ukrainę, włączyli się w ogólnonarodową spontaniczną akcję, mającą na celu wsparcie narodu ukraińskiego w walce o niepodległość, oraz  pomoc dla wojennych uchodźców. To także nasze miasto stało się miejscem, w którym niewinne ofiary, w tym przede wszystkim kobiety i dzieci, znalazły schronienie przed okropieństwami wojny. To także w Wąbrzeźnie podejmujemy na co dzień starania, aby stworzyć możliwość kreowania swojej przyszłości przez osoby narodowości ukraińskiej, które utraciły rodzinne domy, kontakt ze swoimi bliskimi i przyjaciółmi, których plany na przyszłość i marzenia zostały brutalnie przekreślone.
Władze samorządowe miasta Wąbrzeźno składają podziękowania wszystkim mieszkańcom Naszego Miasta, którzy przez ostatni rok zaangażowali się w pomoc wojennym uchodźcom z Ukrainy. Dziękujemy za każdy gest dobrej woli. Pozostajemy wierni przesłaniu naszych przodków zawartym w prostych słowach „Za wolność Naszą i Waszą” i wyrażamy wiarę, i nadzieję, że zło dobrem pokonać można.

Wąbrzeźno, 24 lutego 2023 r.


